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Διευθυντές/Διευθύντριες  
Δημόσιων Δημοτικών Σχολείων (δεν αφορά σχολεία Κ.Α′)  
Ιδιωτικών Δημοτικών Σχολείων (ιδίου τύπου)  
Δημόσιων Γυμνασίων και  
Ιδιωτικών Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης (ιδίου τύπου) 

 

 

Θέμα: Ενότητα «Μεγαλώνοντας, δημιουργούμε … Δημιουργώντας, μεγαλώνουμε!»  

για Ομαλή Μετάβαση από το Δημοτικό και Υποδοχή στο Γυμνάσιο 

 
 

Πληροφορείστε ότι, στο πλαίσιο υλοποίησης της πολιτικής του Υπουργείου Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας για ομαλή μετάβαση των μαθητών/μαθητριών από το Δημοτικό και 

την υποδοχή τους στο Γυμνάσιο, οι Διευθύνσεις Δημοτικής, Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και 

το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο έχουν αναπτύξει και τη φετινή χρονιά την ενότητα 

«Μεγαλώνοντας, δημιουργούμε… Δημιουργώντας, μεγαλώνουμε!».  
 

Η ενότητα θα αποσταλεί από την Αποθήκη του ΥΠΑΝ σε έντυπη μορφή για όλους/όλες 

τους/τις μαθητές/μαθήτριες, που φοιτούν, την παρούσα σχολική χρονιά (2024-2025), σε Στ΄ 

τάξη δημοτικού σχολείου. Παράλληλα, η εν λόγω ενότητα είναι διαθέσιμη και ψηφιακά 

(https://sch.cy/sd/282/st_dim_a_gym_enotita_megalonontas_dimiourgoume_dimiourgontas_

megalonoume.pdf), για δημιουργική αξιοποίησή της από εκπαιδευτικούς και 

μαθητές/μαθήτριες. Οι μαθητές/μαθήτριες θα πρέπει να ενημερωθούν ότι το συγκεκριμένο 

«βιβλιαράκι» θα πρέπει να το μεταφέρουν τον Σεπτέμβριο του 2025 στο Γυμνάσιο, όπου θα 

φοιτήσουν.  
 

Υπενθυμίζεται ότι η ενότητα «Μεγαλώνοντας, δημιουργούμε… Δημιουργώντας, 

μεγαλώνουμε!» έχει αναπτυχθεί στη βάση των Αναλυτικών Προγραμμάτων Ελληνικών 

Δημοτικής Εκπαίδευσης και Νέας Ελληνικής Γλώσσας Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης. 

Ειδικότερα, επικεντρώνεται στη διδασκαλία σημαντικών γλωσσικών γνώσεων και κομβικών 

γλωσσικών δεξιοτήτων, που αφορούν τόσο στην ολοκλήρωση της Στ΄ τάξης Δημοτικού όσο 

και στην έναρξη της Α΄ τάξης Γυμνασίου. 
 

Με βάση τις διαχρονικές προσπάθειες, που προωθούνται από το ΥΠΑΝ, γενικότερα, αλλά 

και σε θέματα γλωσσικής εκπαίδευσης, ειδικότερα, αναμένεται οι εκπαιδευτικοί να 

αξιοποιήσουν την ενότητα, με βάση τις μαθησιακές ανάγκες των μαθητών/μαθητριών τους, 

το διδακτικό τους πλαίσιο και το σχολικό τους συγκείμενο, ενισχύοντας περαιτέρω τη 

στόχευση για αποτελεσματικότερη και δημιουργικότερη μετάβαση των μαθητών/μαθητριών 

από το Δημοτικό και την υποδοχή τους στο Γυμνάσιο. 

Για περισσότερες λεπτομέρειες και εισηγήσεις αξιοποίησης της ενότητας «Μεγαλώνοντας, 

δημιουργούμε… Δημιουργώντας, μεγαλώνουμε!», το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, σε 
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συνεργασία με τις Διευθύνσεις Δημοτικής και Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, θα υλοποιήσουν 

πρόγραμμα ενημερωτικών συναντήσεων, με βάση τα παρακάτω:  

Α. Διαδικτυακές ενημερώσεις Διευθυντών/Διευθυντριών Δημοτικών Σχολείων 
(εξατάξιων και Κ.Β′) και Εκπαιδευτικών που διδάσκουν Ελληνικά σε Στ΄ τάξεις 
Δημοτικών Σχολείων (σχολική χρονιά 2024-2025) 
 

 Ημερομηνία Ώρα 

Τρίτη, 11 Φεβρουαρίου 2025 11.00 - 12.15 

Πέμπτη, 13 Φεβρουαρίου 2025 11.00 - 12.15 
 

Οι Διευθυντές/Διευθύντριες δημοτικών σχολείων (εξατάξιων και Κ.Β′) και οι 

εκπαιδευτικοί που διδάσκουν Ελληνικά στην Στ΄ τάξη χρειάζεται να υποβάλουν δήλωση 

συμμετοχής στις διαδικτυακές ενημερώσεις, μέσω του προσωπικού τους λογαριασμού, στο 

διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου https://www.pi-

eggrafes.ac.cy, στην κατηγορία «Εξειδικευμένα Σεμινάρια», μέχρι και την Παρασκευή, 7 

Φεβρουαρίου 2025. Από κάθε σχολική μονάδα μπορούν να συμμετάσχουν οι 

Διευθυντές/Διευθύντριες και όλοι/ες οι εκπαιδευτικοί Στ΄ τάξης που διδάσκουν Ελληνικά, 

επιλέγοντας μία από τις παραπάνω δύο ενημερωτικές συναντήσεις (σε κοινή ημερομηνία ή 

σε διαφορετικές ημερομηνίες, για να διευκολυνθεί η ομαλή λειτουργία των σχολικών 

μονάδων). Ο σύνδεσμος για τη διαδικτυακή συνάντηση θα αποσταλεί στο ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο των συμμετεχόντων/συμμετεχουσών. Οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες μπορούν 

να μελετήσουν την ενότητα πριν από τις σχετικές ενημερώσεις.   
 

Ο κατάλογος των συμμετεχόντων/συμμετεχουσών θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου  (https://www.pi.ac.cy/).  
 

Β. Ενημερώσεις Διευθυντών/Διευθυντριών Γυμνασίων και Φιλολόγων που διδάσκουν 
Νέα Ελληνική Γλώσσα στην Α΄ τάξη Γυμνασίου (σχολική χρονιά 2025-2026) 
 

Οι σχετικές ενημερωτικές συναντήσεις για Διευθυντές/Διευθύντριες Γυμνασίων και για 

φιλολόγους, που διδάσκουν το γνωστικό αντικείμενο της Νέας Ελληνικής Γλώσσας στην Α΄ 

τάξη Γυμνασίου, θα πραγματοποιηθούν εν ευθέτω χρόνω. 
 

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνείτε με τον δρα Σπύρο Σοφοκλέους, 

Συντονιστή της Ομάδας Εργασίας Ελληνικών Δημοτικής Εκπαίδευσης (τηλ. 22402485, e-

mail sofokleous.s@cyearn.pi.ac.cy) ή με την κα Μύρια Σταύρου, Σύμβουλο Φιλολογικών 

Μαθημάτων (e-mail mstavrou2@schools.ac.cy).  
 

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε σχετικά τους/τις εκπαιδευτικούς του σχολείου σας. 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

Δρ Μάριος Στυλιανίδης 

Διευθυντής 

Δημοτικής Εκπαίδευσης 

 

Δρ Νικόλας Γιασουμής 

Διευθυντής  

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

 

Δρ Έλενα Χατζηκακού  

Διευθύντρια  Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτου  

 
 
 
Κοιν: Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
         Π.Ο.Ε.Δ. 
         Ο.Ε.Λ.Μ.Ε.Κ 
         Προϊσταμένη Αποθήκης ΥΠΑΝ 
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